

農曆庚辰年七月十二月五日目

以不違情理，
則自然。

菜根譚

之間
迷悟

溝通的技巧

居家環境的水管、水溝如果不通，污水不能排除，就會污染環境，造成生活上的不便，影響生活品質。人際往來，如果溝通不良，不但事業難以成功，自己的人緣或是家庭生活也都難以有美好的結果。因此，如何跟別人保持良好的「溝通」，建立良性、和諧的互動關係，這是現代人生活裏必修的一門學問。

造成溝通上的障礙，有的是拙於言詞，有的因為表達不當，有的則是因為自己預設立場，不能接受別人的意見，自然無法溝通；也有的人態度冷漠，令人不願碰觸；但最是令人難以接受的，則是姿態太高，對於自己的主張，要人奉若聖旨，完全沒有商榷的餘地，如此之人際之間的疏離，許多家庭問題因

如何溝通？因此，一個人能夠「從善如流」，讓人覺得自己很好說話，別人才好跟你溝通；能夠「與人為善」，讓別人覺得於己有利，別人也才願意與你溝通。

尤其，溝通的目的，是為了取得彼此的共識，達成意見一致，而非強迫對方接受自己的意見，因此要能站在對方的立場，設身處地的替對方著想；能令對方歡喜接受，才是有效而成功的溝通。

佛世時，佛陀為了度化優波離、尼提等階級低下的弟子，總是先給予讚嘆、肯定、認同，先讓他們對自己建立起信心，再引入佛門。所以，佛教的「四攝法」——布施、愛語、利行、同事，都是溝通人際的最好法門。

現代人除了夫妻、親子、朋友、主從、黨政之間要溝通，甚至在國際間，國與國的關係，乃至東西文化之間，都要建立溝通的管道，彼此在意見、思想、理念、作風、主張上都要互相交流，如此才能融洽和諧、兼容並蓄的共存共榮。

除此，每日與自己保持良好的溝通，對自己的優點加以肯定，對自己的缺點加以改進，時時保持樂觀開朗的生活態度，不要讓自己的心中積滿不平、不公、不滿的情緒，一切隨來隨遣，這才是最重要而不可或缺的「溝通」功夫。

氣天日今														
北 京	花 蓮	高 雄	台 中	台 北	雪 梨	約 堡	巴 黎	倫 敦	多 倫 多	紐 約	洛 磯	新 加 坡	東 京	地 區
21	26	25	25	26	9	9	17	16	11	11	17	19	25	27
29	31	30	30	30	17	22	30	24	22	21	27	32	33	氣溫°C
多 雲	陣 雨	陰 雨	陰 雨	陰 天	陰 天	多 雲	晴 天	多 雲	多 雲	多 雨	晴 天	多 雲	多 雲	天氣
率匯元美	場市頭店				市股日昨				市休					
市休	市休				市休				市休					

氣打相互，山士富上登者患症癌名餘百兩的地等日美自來歡時頂山的尺公六七三上登們他為圖。病疾服克要言誓，社聯美／圖。子樣的舞鼓欣

頂登也友窟



史界世寫改 址遺山頭城 渡姆河

要必排重有 次位明文古大四 現發古考域流江長

〔本報訊〕長江流域發現的至少距今六七千年河姆渡遺址、湖南城頭山遺址，經大陸考古專家有系統完整的考證發現，世界各大古文明的位次有必要重新排列。

史式說，過去世界史四大古文明的排列，第一是尼羅河文明，距今六千餘年；第二為兩河文明，距今五千餘年；第三印度河文明，距今四千餘年；第四為黃河文明，距今三千餘年。報導說，各大古文明位次的排列決定於「文明」的標準。史式認為，在西方盛行的以文字、城市、神廟及青銅器為四大要素的「博物館清單」式的文明觀，已受到越來越多的挑戰。史式表示，從七十年代起，在大陸許多重要的考古發現中，首屈一指的是一九七三年發現的浙江河姆渡遺址。這裏出土了七千年前的人工栽培水稻，出現了世界上最早的乾欄式建築、最早編織技術和最早的木結構水井等。

繼之，一九七九年又發現了湖南城頭山遺址。這裏發現了六千年前的古城，六千年前的祭壇和六千五百年前的水稻田，另外在洞庭湖地區還發現八、九千年人工水稻。這都足以說明長江文明甚至早於黃河文明。

報導引述史式指出，這些大量重大考古新發現，已經凸顯了世界史需要改寫，文明的標準需要重新修訂的問題。

A photograph showing several archaeologists inside a large, rocky cave. Some are sitting on the floor, while others are standing or crouching near a large rock formation. One man in a blue shirt is holding a long pole with a red light at the end, illuminating the dark recesses of the cave. The walls of the cave are made of light-colored rock.

匪搶躲得他 界世遍 跑

「跑步者」之稱的英國男子加賽德，嘗試成爲歷來第一個跑步踏遍全球各大洲的人，可是有時候他拚命地奔跑，並非因爲想早點完成創舉，而是有搶匪打劫，非走不可。

他表示，在墨西哥阿卡普爾科被名搶匪攔途打劫，初他還以爲這些想陪他一起跑，但後來其中兩人竟嘗試搶走他的背包，他才拚命跑到交忙的地方脫身。

旅程中的倒楣事不只這一遭，他先後在巴拿馬及墨西哥遭劫、在俄羅斯要躲避槍林彈雨，在中國更因誤入禁區入獄。不過，旅途中也有快樂事，他在委內瑞拉認識了現在的朋友，兩人還預備聯袂到美國一邊跑步、一邊談情。加賽德自九六年十二月七日由英國倫敦啓程，計畫以五年時間跑完七千三百七十公里。

由立委徐中雄率領、以盲人選手為主組成的登山隊二十三日早晨順利地攀抵標高三千七百七十六公尺的日本最高峰富士山的山頂，迎接「富士的日出」，為我國盲胞的登山挑戰創下新的一页。

舉中華民國國旗並高呼中華民國萬歲，洋溢著無法形容的喜悅之情。對八位盲胞和以柺杖支撐上山的總領隊徐中雄來說，攀登這座日本著名的火山實非易事，他們的堅忍不撓贏得這次一起登山的日方人士的推崇與敬意。日方這次大約有五十人參加這項登山活動，其中約二十名是盲人。

富士山是日本著名的火山，登上路上的火山碎石極多，攀登非常不易，我國盲胞在隨行人員的方向誘導下自力攀登，二十二日由標高兩千三百公尺的五合目開始上山，二十三日凌晨三點半，我方一行由八合目出發經過約兩個小時行程，終於在五點半稍後踏上富士山的最高處，迎接日出。預定二十四日回到東京，拜會「日本盲人會聯合」，然後於二十五日搭機返國。

我國「無障礙文教基金會」和「越野追蹤協會」這次應「日本盲人連合」的邀請，由台日盲人選手共同挑戰富士山。這項活動引起日本媒體的注意，日本最大的全國性報紙讀賣新聞二十三日在頭版刊登我國盲胞攀登富士山的報導，並引述徐中雄總領隊的發言，表示期待今後兩國有關人士互相訪問，使這項登山活動例行化。

A clown in a white suit and red bow tie, holding a large silver boot.

？哪在鞋大雙這

薩瓦·衛大作叫丑小名一有團戲馬特馬史·利比
失遺，時表演次首的園公亞西特巴的敦倫在他，羅
子夥小利大義的歲十二位這，子鞋的號大超對一了
大的號六十二雙這還償求要，訴上日二十二月八於
雙這。了匠鞋補家一那給拿了忘經已他是由理，鞋
二千一約值價，的製訂丑小為別特利大義在是鞋大
社聯美／圖

人間福報

Merit Times

創辦人 星 雲 大 領
發行人 依 空 法 領
今天三大張 每份訂價拾元
第 壹肆陸 號